

●国家主席习近平1月27日 致电马塞洛·德索萨总统,祝贺他

当选连任葡萄牙共和国总统 李克强分别听取林郑月娥、 贺一诚述职报告

●国台办发言人朱凤莲1月27 日应询表示,大陆严禁台湾地区生产 或经台湾地区转运的肉类产品输入

● 针 对 山 东 烟 台 笏 山 金 矿 日对山东省人民政府进行安全生 产约谈。当日,国务院安委会决定 对该事故查处实行挂牌督办,应急 管理部指派国家矿山安监局副局 长带队进驻督导山东彻查事故原 因,严查事故迟报瞒报过程,依法 依规严肃追责

●截至1月27日零时,香港新

增60例新冠肺炎确诊病例,其中 本地感染病例57例、输入性病例3 例。自1月17日起,香港单日新增 本地确诊病例连续11天超过50 例。香港累计报告新冠肺炎确诊 病例达10282例

●2021年亚冠联赛小组赛阶 段抽签结果1月27日揭晓

● 英国国防部投资3000万 "1·10"事故,国务院安委办1月27 英镑(约合4121万美元),将在北 爱尔兰研发首支无人机战队。无 人战机将设计为能够与"台风"或 F-35等战斗机同步高速飞行

> 俄罗斯总统普京和美国总 统拜登1月26日首次通电话,讨论 了双边关系发展及全球热点问题 等。普京在通话中祝贺拜登就任 美国总统 (均据新华社)

国台办发言人表示

民进党当局"倚美谋独"无所不用其极

新华社北京1月27日电(记 众强烈不满。 者石龙洪 陈舒 查文晔)国台办发 言人朱凤莲27日在例行新闻发布 会上应询表示,过去一段时间,民 进党当局与蓬佩奥等反华势力勾 连,"倚美谋独"无所不用其极,手 段卑劣,遭人唾弃。

有记者问,过去几个月,在美 国总统选举期间,民进党当局纵容 岛内绿营政客、媒体公开发表挺特 朗普言论,诋毁拜登;默许岛内"挺 特"势力在美国佛罗里达州高速公 路上购买广告牌,并标注"台湾人 支持特朗普",甚至参与1月6日暴 力冲击美国国会事件。请问对民 进党当局深度介入美国大选"押错 宝",以及对大陆宣布制裁蓬佩奥 等人说三道四等言行,国台办有何 评论?朱凤莲作上述回应。

"刚刚您列举了民进党当局为 一党私利,一心贴靠美国前政府中 的反华势力的种种行径。事实正 是如此。"朱凤莲说,他们对美国总 统选举"押错宝"后仍不甘心,又使 出种种招数,企图固化与蓬佩奥之 流合谋的台美勾连"成果",甚至不 惜以开放进口含有莱克多巴胺的 美猪损害台湾民众生命健康福 祉。这些倒行逆施已引发台湾民

朱凤莲指出,民进党当局与蓬 佩奥之流为伍,只能说明他们臭味 相投,定会受到历史的审判和严

回答近日美国国务院就涉台 问题发表声明相关问题时,朱凤莲 表示,台湾是中国的一部分。坚持 一个中国原则是两岸关系发展的 政治基础。过去4年多来,民进党 当局拒不承认体现一个中国原则 的"九二共识",干扰阻挠两岸交流 合作,勾连外部势力进行谋"独"挑 衅,这是造成当前两岸关系复杂严

朱凤莲指出,2008年至2016 年两岸双方保持沟通对话、推动两 岸关系和平发展的关键,就是双方 均坚持"九二共识"、反对"台独"。 民进党当局只有承认"九二共识", 停止谋"独"挑衅,两岸关系才能改 善发展,台海才有和平稳定。舍此 别无他路。

朱凤莲表示,台湾问题事关中 国核心利益和中国人民民族感情, 是中美关系中最重要、最敏感的核 心问题。我们希望美国政府恪守一 个中国原则和中美三个联合公报的 规定,慎重妥善处理台湾问题。

美国会参议院接手 特朗普"煽动叛乱"弹劾案

(记者孙丁 徐剑梅)美国国会参议 厦,正在举行的2020年总统选举结 院 100 名参议员 26 日宣誓组成陪 审团,正式接手指控前总统特朗普 "煽动叛乱"的弹劾案。

共和党参议员兰德·保罗随后 以特朗普已卸任、参议院此时审理 弹劾案不符合宪法为由提出一项 动议,要求全院表决解除弹劾案, 但未获通过。

据表决结果,50名民主党人和 5 名共和党人认为参议院此时审理 特朗普弹劾案不违宪,余下45名共 和党人包括参议院共和党领袖麦 康奈尔持对立观点。美国《国会山 报》文章认为,这一表决结果预示 参议院或没有足够票数给特朗普 最终定罪。

按照民主、共和两党此前达 成的协议,正式审理包括控辩双 方陈述最快于2月8日那一周开 始。参议院将在接下来两周时间 里重点审议和批准新任总统拜登 的内阁提名人选等,同时给特朗 普更多时间组建律师团队和准备 辩护。

新华社华盛顿 1月26日电 突破警察封锁,强行闯入国会大 果认证过程被迫中断。混乱和暴 力造成5人死亡、数十人受伤。在 国会骚乱前,特朗普多次在社交媒 体上呼吁各地支持者赴华盛顿抗 议,并在6日早些时候在白宫外的 示威集会上发表讲话。

> 众议院于1月13日表决通过 一项针对特朗普的弹劾条款,指控 他"煽动叛乱"。当时距特朗普正 式卸任美国总统仅剩一周,他也成 为美国历史上首位两度遭众议院 弹劾的总统。

> 根据美国宪法,众议院掌握弹 劾权,参议院则控制审理权。众议 院通过弹劾条款至少须简单多数 支持,但给被弹劾人定罪须至少三 分之二的参议员支持。

> 2019年12月,特朗普首次遭 众议院弹劾。当时,由民主党人掌 控的众议院表决通过两项针对特 朗普的弹劾条款,正式指控他滥用 职权和妨碍国会。参议院共和党 人随后凭借席位优势否决了这两 项弹劾条款,特朗普当时未被定罪

1月6日,大批特朗普支持者

哥伦比亚国防部长因感染新冠去世

(记者高春雨)哥伦比亚总统府26 日表示,哥国防部长卡洛斯·特鲁 希略因感染新冠病毒于当天凌晨 去世,享年69岁。特鲁希略家人 当天也在社交媒体上公布了他的

哥总统府当天早晨在一份公 报中说,重症新冠以及基础疾病并 发症导致特鲁希略 25 日晚健康状 况持续恶化。当地时间26日1时 53分,特鲁希略因医治无效在首都 波哥大中央军医院去世。

特鲁希略确诊感染新冠病毒 后,于本月11日在北部海滨城市巴

新华社波哥大1月26日电 兰基亚住院治疗,并于13日转入中 央军医院,因急性肺损伤15日起接 受重症监护。

> 目前,哥伦比亚疫情处于第 二波大规模传播期。根据哥国家 卫生研究院数据,截至25日21 时,该国新冠累计确诊病例为 2027746 例,累 计 死 亡 病 例 达 51747例。目前,哥新冠累计确诊 病例数在拉美地区仅次于巴西, 排在全球第11位。自疫情暴发以 来,包括总检察长、副总统、劳动 部长、总统夫人、外交部长等在内 的多名哥伦比亚政要曾感染新冠 病毒。

国务院联防联控机制印发通知指出

有序做好春运期间群众出行核酸检测

新华社北京1月27日电(记者胡 詰)为做好春运期间群众出行核酸检测 有关工作,国务院应对新型冠状病毒肺 炎疫情联防联控机制综合组印发了《关 于有序做好春运期间群众出行核酸检测 工作的通知》。

针对中高风险地区及其所在地市人 员出行,通知指出,高风险地区人员或近 14天内有高风险地区旅居史人员春运期 间不流动。中风险地区人员或近14天内 有中风险地区旅居史人员春运期间原则

上不流动;如确需出行,须经当地疫情防 控指挥部批准,并持有72小时内有效新 冠病毒核酸检测阴性结果。中、高风险 地区所在地市的其他人员春运期间省 际、市际出行,须持7日内有效新冠病毒 核酸检测阴性结果。

针对低风险地区人员出行,通知明 确,14日内有发热、咳嗽、咽痛、腹泻、味 觉嗅觉减退等临床症状之一者,尽量避 免非必要出行。低风险地区的进口冷链 食品从业人员、口岸直接接触进口货物

从业人员、隔离场所工作人员等重点人 群确需省际、市际出行的,以及跨省返回 农村地区的返乡人员,应当持7日内有效 新冠病毒核酸检测阴性结果。其他人员 应当持健康通行码"绿码"出行,在体温 正常且做好个人防护的前提下有序流 动。如无必要,低风险地区人员应当尽 量避免前往中、高风险地区及其所在地

通知强调,各地要积极探索集中带 量采购方式,批量采购核酸检测试剂、防 护用品等耗材,降低核酸检测成本。检 测试剂及配套产品生产企业所在地政府 要多措并举改善对企业的服务,尽力采 取相关扶持措施帮助企业降低生产成 本。要提前与开展核酸检测业务的公立 医院、第三方检测机构等签订购买服务 协议,以量换价,降低单次核酸检测价 格。按照自愿原则,春节期间返乡人员 核酸检测可以采取10混1混采技术开展 检测,降低个人检测费用负担,并及时出 具检测报告。



黑龙江省绥化市第一医院 10 名新冠肺炎确诊病例出院

1月27日,在绥化市第一医院,患者经过治疗出院。当日,黑龙江省绥化市第一医院收治的10名新冠肺炎确诊病例经过治 疗,病情明显好转,经专家组评估审核,符合治愈出院标准,准予出院。 新华社发(张涛 摄)

宁波一批印度进口鱼 核酸检测呈阳性

新华社宁波1月27日电(记者俞 菀 顾小立)记者27日从宁波市相关部 门获悉,宁波市冷链食品物防工作专班 在集中监管仓内发现一批印度进口冻杜 氏叫姑鱼内、外包装共2份样品新冠病 毒核酸检测呈阳性,随即立即封存,未进 入市场。

据悉,1月11日该批货物由浙江川 程冷链物流有限公司从宁波舟山港穿山 港区整柜提出,运至宁波兴港冷链物流 有限公司海关查验点。1月20日,北仑 海关出具检验检疫证明后放行。1月24 日,该批货物从宁波兴港运至蓝雪集中

通过货代公司向货主了解,该批货 物仅入境一个集装箱且未从全国其他口 岸入关过。北仑海关对该外国生产企业 1月份进口情况进行排摸,无其他批次 货物通过北仑口岸入境。

目前,已对蓝雪集中监管仓涉疫货 物集装箱内外环境、食品、污水共23份 样本进行采样检测,其中22份检测结果 为阴性,1份检测结果为可疑阳性,已对 存放涉疫货物集装箱、车辆外表面及周 边外环境进行彻底消毒。

春运出行是否需隔离?如何保障核酸检测需求?

-有关负责人回应六大关切

当前,全球新冠肺炎疫情呈高发态 势,我国零星散发病例和局部地区聚集 性疫情明显增加,疫情防控形势严峻复 杂。特别是春节期间人员流动增多,聚 集性活动频繁,将加大疫情传播的风 险。为贯彻中办、国办《关于做好人民 群众就地过年服务保障工作的通知》要 求,国务院应对新型冠状病毒肺炎疫情 联防联控机制综合组印发了《关于有序 做好春运期间群众出行核酸检测工作的 通知》。通知看点有哪些? 国务院应对 新型冠状病毒肺炎疫情联防联控机制综 合组有关负责人就重点问题进行了回

问:通知什么时候开始执行? 答:为做好春运期间群众出行核酸

检测工作,通知自下发之日起开始执 行。持新冠病毒核酸检测阴性证明出行 从2021年1月28日春运开始后实施,至 2021年3月8日春运结束后截止。

问:春运期间出行人员到达目的地 后是否需要隔离?

答:符合本文件规定出行条件的出 行人员持有效新冠病毒核酸检测阴性结 果到达目的地后不需要隔离,到达目的 地后做好个人健康监测,尽量减少聚 集,遵守当地疫情防控政策。如果出现 发热、干咳、咽痛、嗅(味)觉减退、腹泻 等身体不适症状,及时到医院就诊。

问:出行人员核酸检测阴性证明如 何获得?

答:出行人员出发前可在当地任意 求?

一家有核酸检测资质的医疗机构、疾控 机构或第三方检测机构进行检测,凭核 酸检测阴性证明或包含核酸检测阴性信 息的健康通行码"绿码"出行。

问:混采检测与单管检测有什么区

答:混采检测指将多人的样本(一般 不超过10人)混合人同一检测管开展检 测,提高检测效率,降低检测成本,但可 能等待集中采样的时间稍长。按照自愿 的原则,春节期间出行人员核酸检测可 以采取混采技术开展检测。混采和单管 检测的实验室检测时间是一样的,不影

响出具检测报告的时间。 问:如何保障春运期间核酸检测需

答:针对春运期间核酸检测需求量 增加的情况,指导各地提升核酸检测 能力,积极探索降低核酸检测成本、提 高核酸检测时效性、增加核酸检测便 利性等。截至目前,全国新冠病毒核 酸检测能力已超过每天1500万份,如 进行混样检测,全国总检测能力还能 进一步提高,保障春运期间核酸检测

问:接种新冠疫苗者是否也需要遵 循春运期间出行核酸检测的要求?

答:综合考虑疫苗保护效果、预防感 染、阻断疾病传播的能力等因素,目前已 接种新冠疫苗者仍需要遵循春运期间出 行核酸检测的要求。

(新华社北京1月27日电)

·探访中共云南地下党建党旧址

与隔壁车水马龙的青年路不同,位于 "春城"昆明市中心的节孝巷狭长而幽静, 巷子里散布着几家小吃店、杂货店,烟火 气十足。踏着青石板继续往前,一座青瓦 白墙的云南传统小四合院静静地坐落在 巷子深处,这里,便是中共云南地下党建 党旧址。

90多年前的一个夜晚,云南的第一个

党支部在这里诞生。 1926年11月7日,在夜幕的掩护下, 共产党员李鑫、周宵、吴澄、黄丽生、杨静 珊等人在位于节孝巷的周宵家,秘密召开 第一次党员会议。

会上,根据中共广东区委的决定,正 式成立中共云南特别支部,由云南第一位 女共产党员吴澄担任特支书记。

"这是云南的第一个党支部,标志着 云南各族人民从此在中国共产党的领导 下,踏上了崭新的革命征程。"云南省委党 史研究室一处一级调研员陈祖英说。

1926年,正是大革命轰轰烈烈开展之 时。北伐战争即将开始,云南督军唐继尧 及其控制的滇军成为北伐后方的严重隐 患。正是在这一背景下,中共广东区委派 遣滇籍共产党员李鑫回到云南,建立秘密

的党组织。

中共云南特别支部成立后,按照中共 广东区委指示,积极开展推翻唐继尧反动 统治的斗争。特支利用云南军阀之间的 矛盾,成功促成云南四镇守使联合发难 "倒唐",于1927年2月6日将唐继尧赶下

军阀唐继尧的垮台,极大地鼓舞了云 南各族人民的斗争热情。在云南党组织 的领导下,风起云涌的工人运动、农民运 动、学生运动和妇女运动,如汹涌澎湃的 激流冲击着封建军阀的统治。党组织在 云南得以迅速发展。到1928年底,云南全 省党、团员人数增加到600多人。

然而,随着蒋介石发动四一二反革命 政变,全国革命形势急转直下,执掌云南 政务的龙云秉承蒋介石反共旨意,开始大 肆通缉逮捕共产党员。

1929年5月,李鑫在准备发动工人武

装起义时不幸被捕,他在狱中宁死不屈, 仍不断宣扬党的主张,随后被残酷杀害, 牺牲时年仅32岁。1930年底,因叛徒出 卖,中共云南省委书记王德三以及吴澄、 李国柱夫妇相继被捕。

面对敌人的威逼利诱,王德三不为所 动,在狱中写下了感人至深的遗书。他在 遗书中对父亲说:"儿现时只有拿定主张, 把身子献给人类了!"

"吴澄被捕时已怀孕数月,但她面对 严刑拷打毫不屈服。"昆明市委党史研究 室征编一处处长董杨说,"在牢狱里,吴 澄还经常鼓励难友要积极斗争。她说, 一个共产党员的生活就是战斗的生活, 不坐牢时搞革命,坐了牢还要搞革命。 在这人间地狱里,更要以百倍勇气和敌 人斗争。'

1931年12月31日,32岁的王德三、30 岁的吴澄和24岁的李国柱壮烈牺牲。

光阴荏苒,岁月如梭。一位位革命先 烈抛头颅、洒热血的云岭大地,如今已旧 貌换新颜。2020年11月,云南最后9个贫 困县宣告摘帽。至此,云南88个贫困县全 部摘帽,超过880万农村贫困人口全部脱 贫。一代代革命先烈为中国人民谋幸福、 为中华民族谋复兴的初心和使命正成为 现实。

"是先烈们的鲜血,换回了我们今天 的美好生活。"在中共云南地下党建党旧 址驻足参观良久后,昆明市民陶静动情地

1991年,经云南省委批准,中共云南 地下党建党旧址经陈列布展后对外开放, 并成为云南爱国主义教育基地。并不宽 敞的小院内,陈列着王德三、李鑫、李国 柱、吴澄等革命先烈的塑像、照片,供后人 来缅怀这段光荣而悲壮的革命历史。

"每年我们都要接待数万名参观者, 党员们在小院里聆听先烈故事,重温入党 誓词,许多人当场流下了泪水。"讲解员姚 群说。

冬日暖阳下,为云南播下革命火种的 节孝巷,宁静而温暖。

(新华社昆明1月27日电)